

阿基诺三世的闹剧外交

中国现代国际关系研究院 陈庆鸿

6月2日-5日，菲律宾总统阿基诺三世率团对日本进行为期四天的国事访问。在日期间，阿基诺三世发表演讲、拜见天皇、与日本首相安倍晋三会谈，可谓忙的不亦乐乎。

然而，其在日本的一番表演，也着实让人看到了一出小丑闹剧，堪称现代国际关系史上的一朵“奇葩”。

“我想上头条”

阿基诺三世的内心是太想上头条了。自去年中国提出“双轨思路”处理南海问题获得大多数东盟国家欢迎后，南海局势已经进入了一个新阶段。

一是由中国-东盟共护南海局势稳定已渐成地区共识。在此基础上，东盟国家关心的是如何推进自身的共同体建设、如何参与筹办中国提议的亚洲基础设施投资银行以及如何推进中国提出的“一带一路”建设倡议，谋求经济发展，对菲律宾要求谴责中国、对抗中国的提议虚与委蛇。

二是南海局势更多地转向中美在亚太地区的战略博弈。中美两大国的战略博弈，说到底并不是为一城一池的得失，而是一种互相试探与相互调试。换句话说，美国并不是真正地在为菲律宾出头，更不会为其火中取栗而从中国手中抢夺岛屿。而中美一旦在南海过招，菲律宾想上头条可就难了。

日益边缘化让菲律宾官员很心焦，他们越来越觉得自己不过是中美大博弈的棋子。为了刷存在感、上头条，阿基诺三世3日在日本国会演讲时不顾后果再次将中国喻为“纳粹德国”。

“外交为谁而定”

外交政策的政治学存在一个“为谁而定”、“谁从对外政策行动中获利”的问题。作为一个现代主权国家，外交政策本应为本国国家利益、国民的福祉考虑。然而，作为美国的附庸，曾经长期被美国殖民的菲律宾，在美国提出“转向亚洲”、“亚太再平衡”战略之后，甘愿充当美国“重返亚太”的垫脚石。

2014年4月，为了赶在美国总统奥巴马访菲前夕达成协议，菲律宾草率与美方签署了为期十年的《加强防务合作协议》，不惜大搞文字游戏，企图避开宪法限制而允许美军扩大在菲军事轮驻并提前放置军事物资。今年年初，当美国第七舰队司令罗伯特·托马斯鼓动日本将空中巡逻范围扩展至南海后，菲律宾便积极为此准备。此次阿基诺三世访日，无不为了美、日将势力扩展至南海积极铺路，不仅大力支持日本复活军国主义，还在记者会上宣布将与日方讨论签署一份允许日本自卫队飞机与舰船使用菲基地进行加油和物资补给的协议，以帮助后者将巡逻范围深入南海。

阿基诺三世心里可能美滋滋地盘算着终于将日本引入南海而增强了抗衡中国的力量，但却傻乎乎地忘记了自己的所作所为正在为曾经铁蹄蹂躏菲律宾群岛至今仍拒不承认侵略历史的怪兽解套，这种割肉以饲虎、进才以资敌的做法实在让世界有识之士大跌眼镜。就连菲律宾国内的媒体也知道，阿基诺政府对领土争端的做法，实际上导致了菲律宾更不好的局面……而当巨人碰撞时，像菲律宾这样的小角色，将被压扁。

“要破就破心中贼”

前段时间，曾有记者问到，南海争端到底争的是什么？因为有的专家说争的是岛礁、有的说争的是油气资源、渔业资源，也有人说的是航道控制权或者是战略主导权，等等，不一而足。然而，我要说的是，南海争端争的是处理争端解决矛盾的方式方法。

长期以来，中国一直主张通过谈判对话的方式和平解决南海争端，甚至提倡“搁置争议、共同开发”。但菲律宾等国深受“国强必霸”、“零和博弈”等思维影响，一开始就想多抢多占、大搞对抗。近年来，菲律宾等国眼瞅着中国实力日增又坐不住了，试图趁中国“将强未强”之际在南海扩权固权，难以继后便大力扩军备武、拉帮结派。

例如，2011年以来，菲律宾不仅多次宣布投入巨资更新军备以建立“可信的最低限度的防御能力”，还与美国开启了双边战略对话、与日本结成战略伙伴、批准了与澳大利亚的《部队到访协议》并积极准备与越南建立战略伙伴关系，企图从北到南、从东到西拉拢各国对中国进行钳制。

如果非要说是战争策源地，菲律宾的所作所为更像“纳粹德国”。然而，亚洲需要和平，亚洲还要发展。中国怀着对地区美好前景的期待，提出“亲诚惠容”的周边外交理念，在南海争端中一直秉持克制。然而，地区的和平需要各方的共同维护，这需要菲律宾等国放弃“零和思维”、“对抗思维”等心中贼，正如华春莹所告诫的，“丢掉幻想，回头是岸，停止挑拨挑畔，回到通过双边渠道谈判协商解决争议的正确轨道上来”。

超过2万名外国游客取消计划 赴韩游遇冷

新华社专电 韩国旅游发展局7日表示，中东呼吸综合征疫情在韩国暴发以来，已有超过20600名外国游客取消了赴韩旅游计划。截至5日，取消赴韩游的中国和其他亚洲国家游客达到20600名，比前一天大幅增长74.6%。

韩联社援引韩国旅游发展局消息报道，近85%取消赴韩旅游的人来自中国内地、香港和台湾。一名旅游发展局官员说，如果中东呼吸综合征病毒进一步传播，更多游客将放弃韩国，转而前往日本。

韩国旅游业消息人士说，中东呼吸综合征疫情暴发后，中国赴韩游取消率已升至约20%。照这一势头发展下去，整个6月估计有多达10万人取消赴韩旅游。韩联社报道，赴韩外国游客中，中国游客最多。2014年，中国赴韩游客首次突破600万人次。其中，前往首都首尔的中国游客接近每月50万人次。

韩联社援引分析人士的话报道，鉴于中东呼吸综合征可能对韩国经济造成的负面影响，韩国政府和银行可能被迫实行扩张性财政政策。韩联社报道，韩国国内市场并不景气，中东呼吸综合征的突然来袭无异于雪上加霜。

“中东呼吸综合征的潜在蔓延可能会影响韩国国内需求和投资，”韩国现代调查研究所的高级经济学家林姬廷说，“经济增长率降至2%以下也许不可避免。”

按林姬廷的说法，即使排除中东呼吸综合征影响，政府也应考虑扩张性财政政策。韩国财政部长官朴宰完说，韩国今年的经济增长率预计略高于3%，低于此前预测的3.8%。



环球论坛

■南海局势更多地转向中美在亚太地区的战略博弈

中美两大国的博弈，说到底并不是为一城一池的得失，而是一种互相试探与相互调试。美国并不是真正地在为菲律宾出头，更不会为其火中取栗而从中国手中抢夺岛屿。而中美一旦在南海过招，菲律宾想上头条可就难了。

■此次阿基诺三世访日，无不为了美、日将势力扩展至南海积极铺路

不仅大力支持日本复活军国主义，还在记者会上宣布将与日方讨论签署一份允许日本自卫队飞机与舰船使用菲基地进行加油和物资补给的协议，以帮助后者将巡逻范围深入南海。



△6月7日，在韩国首尔，游客戴着口罩参观景福宫。

新华社发

目前30个省份公开住房公积金信息，但专家指出，数据透明度仍然不够——

公积金增值收益怎么来？怎么分？

■央广《全国新闻联播》报道，截至目前，除广东省外，全国已有30个省份向社会公开公积金信息年度报告，截至今年1月，全国住房公积金缴存职工达1.1亿人，山西省公积金利用率最低，仅为24.66%，这意味着山西超七成五的公积金未得到合理利用。

除暂未公布年报的广东，其余30省份公积金资金运用率平均为66.7%。最高的是重庆，达95.38%。中国社科院财贸研究所研究员汪利娜表示，各地的资金运用率要具体情况具体分析。目前，东部发达省份的公积金资金运用率基本都高于平均水平，在80%以上；中西部地区的公积金资金运用率都不到或略超50%。

省市各级均有明确公开时间

这是我国省级层面首次集体通过年报方式，将所掌握有关公积金的运行情况、财务数据、资产风险状况等信息向社会公开。截至2015年1月的数据显示，全国住房公积金缴存职工达1.1亿人。

今年2月，国家住房和城乡建设部、财政部以及央行三家印发《关于健全住房公积金信息披露制度的通知》(以下简称《通知》)，要求住房公积金信息通过政府公报、网站、新闻发布会以及大众媒体等多种渠道向社会披露。

《通知》还明确规范时限，要求地市级一级公积金中心的年度报告应于每年3月底前披露；省(区)市住房公积金汇总信息应于每年4月底前披露；全国住房公积金汇总信息应于每年5月底前披露。

媒体统计发现，目前已有30个省份在网站公开了2014年公积金信息的年度报告，仅广东省还未公开。广东省住建厅工作人员表示，广东省的公积金2014年年度报告已经做好，正在中国人民银行广州分行和广东省财政厅会签，“大概下周就上网公开了”。

全国层面信息六年未通报

某省份住建厅系统的一位工作人员告诉记者，为方便公众办理公积金事务，各地市通常由公积金中心来管理公积金，县级市也有分中心，而省一级与中央一级并没有统一管理的机构，存在多头管理情况。

例如，省(区)市的住房公积金信息，由省(区)市住房城乡建设厅、财政厅和人民银行相关分支机构负责披露；全国住房公积金信息由住房城乡建设部、财政部和人民银行负责披露。

因此，在中央三部部门未作出要求前，各省份因为多头管理无人牵头，加之顾虑公积金信息的敏感，便从未主动通过年报方式公布详细公积金信息，更多是通过新闻发布会或媒体采访等途径间接发布。

而媒体此前披露，住建部自2009年披露2008年全国住房公积金信息之后，至今已连续6年未向全国通报。同时，住建部也未能在5月底前公布全国公积金年度报告。

全国曾发生几起挪用公积金的大案，如湖南郴州市住房公积金管理中心原主任李树彪曾挪用1.15亿元公积金转到澳门赌博。

如何避免抽瘦补肥

根据住建部要求，各省公布公积金年度报告时，应公布公积金的资金运用率，即住房公积金个人住房贷款余额、项目贷款余额和购买国债余额的总和与缴存余额的比率等。

从目前已经公布年报的30个省份以及作为省级行政单位的新疆生产建设兵团的情况看，2014年各省份公积金增值收益至少达537亿元。增值效益最多的省份是上海，达55.98亿。北京和江苏排在二、三位。

中国社科院财贸研究所研究员汪利娜认为，公积金数据透明度还有待提高。“增值收益是由缴存的本金产生的，理应向缴存人有一个更全面更完整的交代，例如增值收益怎么分配、怎么来，都应该有更多说明”。

“包括个人住房贷款，目前只有笼统数字，到底多少贷给买首套房的刚需人士，多少贷给了购买二套房的人士”，汪利娜说，上述情况都应充分公开，才能让出现在的公积金制度设计是否公平，而不是让公积金“抽瘦补肥”地成为“一部分人的低息补贴”。

(综合央广及其他媒体)

东阿阿胶荣登“2015最佳中国品牌价值排行榜”

位居滋补养生类第一品牌

Interbrand第八次针对中国市场运用它首创的品牌价值评估方法，在力求与Interbrand全球评估方法保持一致的前提下，该排行榜经过第三方独立审计的财务资料以及广泛的消费者研究和市场资料，通过及时捕捉市场趋势和品牌动向，评出中国最具价值的50个品牌。

榜单计算出的品牌价值，是基于截至2014

近日，全球领先的品牌咨询公司Interbrand发布“2015最佳中国品牌价值排行榜”，东阿阿胶股份有限公司跻身中国最具价值的50个品牌之列，滋补养生类品牌位居第一。

Interbrand自1988年起在行业内率先开创了品牌价值研究。1974年，当人们还将品牌和Logo混为一谈的时候，Interbrand就开始创造并管理品牌价值，使之成为极具价值的商业

资产，由此改变了人们对于品牌建设和品牌管理的看法。作为第一个通过ISO10668国际认证的品牌价值评估体系，Interbrand的整个分析方法论被业界公认为具有特殊战略管理价值的工具。Interbrand“最佳全球品牌排行榜”被英国金融时报评选为最受CEO重视的三大榜单之一。

“2015最佳中国品牌价值排行榜”是

年底的财务信息，反映了品牌未来贡献的经济利润。2006年东阿阿胶股份有限公司通过实施“全产业链质量管理”运营模式，大力弘扬质量文化，清晰定位战略，带领公司进入了快速发展期，取得了显著的经营成效。近五年主营业务收入复合增长18.96%；净利润复合增长32.72%，净资产收益率平均24.71%，为沪深两市近3000家上市公司中投资回报前十家企业之

无需先退旧票再买新票

铁路部门推出“变更到站”服务

据新华社北京6月7日电 记者7日从中国铁路总公司获悉，为满足旅客变更行程的需求，6月10日起，铁路部门将推出“变更到站”服务措施，旅客购票后，如需调整行程，变更新的目的地，在车票预售期内、开车前48小时以上到车站售票窗口或12306网站变更新的到站即可，无需将原车票退票后再另购新车票。

原铁路车票改签规定，旅客购票后只能变更乘车日期、车次、席位，不能变更到站；如需变更到站，须先退旧票，再买新票。

铁路有关负责人表示，“变更到站”服务措施的推出，将为广大旅客出行带来进一步的便利：一是经济上更加实惠，旅客“变更到站”，如新车票票价高于原车票，只需补足车票差价，不需支付原车票退票费；如新车票票价低于原车票，只需支付差额部分的退票费。二是办理流程更加简便，旅客“变更到站”，只需到车站窗口办理一次手续，无需像过去那样到车站窗口两次排队或在互联网上两次操作。三是出行更加便利，旅客可提前60天购票，并可在出发前根据自身需要，灵活调整出行计划。

此外，为维护公平的购票秩序，最大限度用好宝贵的铁路客票资源，自6月10日起，铁路部门将对车票改签措施作出进一步的调整完善，对开车前48小时至15天内，改签或变更到站距开车15天以上其他列车车票，又在距开车15天前退票的，核收5%退票费。

前5月54城市住宅签约量 同比上涨近14%

据新华社北京6月7日电 根据中原地产研究中心最新数据，今年1月至5月，重点监测的全国主要54个城市合计住宅签约套数超过110万套，比去年同期上涨13.7%。市场呈现回暖趋势。

据介绍，今年前5个月，一线城市签约17.11万套，同比涨幅达到41%；二线城市签约70.66万套，同比涨幅为13.4%；三线城市签约16.9万套，基本持平；四线城市成交量有轻微下调。

“今年以来，全国主要城市楼市的特点是一二线城市成交明显上涨，但整体分化严重。”中原地产首席分析师张大伟表示，贷款放松等一系列政策对一二线城市影响较大，前期观望的购房人群或将加速入市。

A股两融余额达2.17万亿 今年以来已翻倍

据新华社北京6月7日电 随着行情上涨，A股融资融券余额不断上升。深圳证券交易所和上海证券交易所数据显示，截至目前，沪深股市两融余额已达2.17万亿元，与年初相比，已上升了1倍多。

上交所数据信息显示，5日沪市融资买入额为1624亿元，融资余额达1.41万亿元；当日沪市融券卖出11.6亿股，融券余额为51.97亿元，两融余额合计1.42万亿元。而今年初沪市两融余额只有7061亿元。

深交所最新数据显示，4日深市融资买入851亿元，融资余额达到7522亿元；当日融券卖出4.46亿股，融券余额为28.49亿元，融资融券余额合计7551亿元。今年初，深市两融余额为3318亿元。

美专家称现代工业化农业模式不可持续

据新华社洛杉矶6月6日电 正在美国加州克萊蒙市举行的生态文明国际论坛上，美国一些专家呼吁，在满足人类粮食需要的同时，应维护土壤健康和环境安全，改变“涸泽而渔”的现代工业化农业模式。

“如果我们再不转变，将面临土壤衰退、能源枯竭、环境恶化等一系列问题。”美国生态农业先驱弗洛伊登博格说。他从上世纪70年代开始倡导有机农业。

以美国为代表的西方现代大规模工业化农业严重依赖化石能源，不仅依赖石油为机械化农业生产提供动力，还需要从石油中提炼生产化肥和农药的物质。一些专家认为，虽然美国是世界上最大的农产品出口国，但这种现代大规模工业化农业的弊端日显。

“资源、环境都不支持这种以掠夺为特征的现代大规模工业化农业。”弗洛伊登博格说。美国环境学者瓦连纳斯曾在美国环保署工作25年，他表示：“美国现代工业化农业的模式是不可持续的，最终后果是毒害了自己的身体。”

瓦连纳斯认为，仍然大量保留传统农业生产模式是中国农业发展的优势，“中国应该重视传统种植方法，尊重传统并支持农民利用传统模式种植”。

一。2014年，实现销售收入40亿元，利税21亿元，品牌价值86.29亿元。

Interbrand对于品牌价值的科学度量方法和解读，也逐渐帮助一些品牌企业意识到自身改善方向。目前，Interbrand发布的榜单已成为国内最权威的品牌价值排行榜，成为中国各行业品牌发展的风向标，以及各品牌考察自身价值的重要依据。(最谦)